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Ata da 77ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 03 de novembro de 2020. 
 
 
Aos três dias do mês novembro do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 
Laurenço Kloss. Em seguida o senhor presidente solicita a todos os presentes para 
ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Solicita a funcionária 
Nilza Machado de Oliveira para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: 
Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João Trancoso, 
José Henrique Martins Pinto, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, 
Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o 
Senhor Presidente solicita a Vereadora a Vera Lucia Elias de Souza para fazer a 
Leitura Bíblica encontrada no livro de 1º Crônicas, Capítulo 16, Versículo 34 a 36. 
Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: 
Neste momento em nome de Deus declaro aberta essa Sessão. Agradeço ao nosso 
bom Deus pela oportunidade de estarmos aqui para mais um dia de trabalho, para 
realização de mais uma Sessão Ordinária. Cumprimento aos companheiros aqui, a 
mesa diretora, vereadora Vera primeira secretária, vice-presidente Aristeu Reetz, 
segundo secretário Valdeci Buge, vereador Gecimar Rodrigues, vereador Francisco 
de Assis, vereador Juvenal Medici, Vereador João Trancoso e vereador José 
Henrique, a todos os funcionários dessa Casa de Leis. Cumprimento também a 
todos os internautas que nos acompanham através das redes sociais, tenho 
observado que muitas das vezes poucas pessoas nos acompanham ao vivo, mais 
depois a gente vê que muitas pessoas estão visualizando e temos alcançado aí um 
número até bem grande através das transmissões ao vivo. Continuamos com a 
prevenção do Novo COVID -19 e continuamos pedindo a Deus para que nos ajude, 
para que logo chegue ao fim essa pandemia. Neste momento Peço para mencionar 
a ultima Ata. Ata da 76ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, 
ocorrida no dia 20 (vinte) de outubro de 2020 (dois mil e vinte). Após a leitura da Ata 
pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Ata. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação a Ata. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Ata aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: 
Neste momento solicito a nossa funcionária Nilza Machado de Oliveira para fazer a 
leitura do Expediente do Dia: Projeto de lei Executivo nº 037/2020 – Abre Crédito 
Especial e altera anexos do PPA e LDO 2020, e dá outras providencias. Por questão 
de Ordem o vereador Valdeci Buge pediu dispensa da leitura dos projetos, solicitou 
que fosse lida somente as mensagens. O senhor presidente coloca em votação o 
pedido de dispensa feita pelo referido vereador. Quem for favorável à dispensa da 
leitura do projeto permaneça sentado ao contrário se levante. Pedido Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Resolução nº 003/2020- Fixa o subsídio dos Vereadores do 
Município de Vila Pavão/ES, a partir da legislatura subsequente, e dá outras 
providências. Projeto de Resolução nº 004/2020 - Dispõe sobre a alteração do Artigo 
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17 do Regimento Interno da Câmara de Vereadores do Município de Vila Pavão e dá 
outras providências. Indicação nº 014/2020 de Autoria do Vereador Marcos Laurenço 
Kloss solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do 
Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente INDICAÇÃO, Solicitando 
para que o mesmo envie a esta Casa projeto de lei com a tomada de providências 
para criar e, conseguinte, instituir no âmbito do Município de Vila Pavão/ES., o 
Programa Municipal de Incentivo ao Desenvolvimento da Apicultura e da 
Meliponicultura. Indicação nº 015/2020 de Autoria do Vereador João Trancoso 
solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio 
plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente INDICAÇÃO, Solicitando para que o 
mesmo envie a esta Casa projeto de lei com a tomada de providências para que, 
após conclusão da troca das lâmpadas convencionais pelas lâmpadas mais 
econômicas no Município de Vila Pavão/ES., promova a redução da alíquota da 
contribuição de iluminação pública atualmente cobrada. Pronunciou o senhor 
presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de lei 
Executivo nº 037/2020 – Abre Crédito Especial e altera anexos do PPA e LDO 2020, 
e dá outras providencias. Está em discussão a urgência do projeto. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Urgência Aprovada por unanimidade. Coloco em 
discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Resolução nº 003/2020- 
Fixa o subsídio dos Vereadores do Município de Vila Pavão/ES, a partir da 
legislatura subsequente, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do 
projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência Aprovada por 
unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Resolução nº 004/2020 - Dispõe sobre a alteração do Artigo 17 do Regimento 
Interno da Câmara de Vereadores do Município de Vila Pavão e dá outras 
providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Urgência Aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor 
presidente: Neste momento damos a oportunidade dos vereadores inscritos para o 
uso da tribuna e o primeiro inscrito de hoje é o vereador Gecimar Rodrigues. 
Observação: O vereador Gecimar Rodrigues e o Vereador Francisco de Assis 
Campos se escreveram para fazer uso da tribuna, porém dispensaram o uso da 
mesma. Prossegue o senhor Presidente: Passamos para a Ordem do Dia: Coloco 
em discussão o Projeto de lei Executivo nº 037/2020 – Abre Crédito Especial e altera 
anexos do PPA e LDO 2020, e dá outras providencias. Está em discussão o projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. 
Coloco em discussão o Projeto de Resolução nº 003/2020- Fixa o subsídio dos 
Vereadores do Município de Vila Pavão/ES, a partir da legislatura subsequente, e dá 
outras providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o 
Projeto de Resolução nº 004/2020- Dispõe sobre a alteração do Artigo 17 do 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

491 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

Regimento Interno da Câmara de Vereadores do Município de Vila Pavão e dá 
outras providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão a 
Indicação nº 014/2020 de Autoria do Vereador Marcos Laurenço Kloss solicita que o 
Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, 
remeta ao Senhor Prefeito, a presente INDICAÇÃO, Solicitando para que o mesmo 
envie a esta Casa projeto de lei com a tomada de providências para criar e, 
conseguinte, instituir no âmbito do Município de Vila Pavão/ES., o Programa 
Municipal de Incentivo ao Desenvolvimento da Apicultura e da Meliponicultura. Está 
em discussão a Indicação. Com a palavra o Vereador Marcos Laurenço Kloss. 
“Assim se pronunciou”. Gostaria, rapidamente, daqui mesmo como estou, estar 
relatando um pouco da indicação. A onde após vários relatos e assisti também 
várias reportagens principalmente dia de domingo que passa no globo rural a gente 
vê muitas reportagens, é, e a gente então teve essa ideia tá fazendo essa indicação 
para que se assim for possível para que o senhor prefeito possa estar, é, tomando 
providências para a realização deste projeto aqui em nosso município. É muito 
importante, é, e fundamental o papel da abelhas  na vida de nós seres humanos, 
onde a polinização das flores, né, é muito importante isso ai. Há poucos dias tive 
visitando uma plantação de melancias de um o produtor rural e lá eu observei que 
no meio da plantação ele colocou ali em média de 4,5 (quatro ou cinco) caixas de 
abelhas né, para estar ali fazendo o cruzamento das flores, a polinização onde é 
muito importante para ter uma produção e assim também em muitas outras flores do 
café, do maracujá, já observei também, então isso é muito importante. Por isso 
então tivemos essa ideia após conversar com alguns produtores, tivemos essa ideia 
de estar fazendo essa indicação. Peço aos companheiros aí, ajudem, votando e se 
aprovado for que o prefeito remeta a essa Casa de leis um projeto de incentivo e 
também de capacitação aos agricultores, aqueles que já fazem aí esse projeto aí 
com as abelhas, para que sejam capacitados ainda mais e que seja realizado esse 
projeto pra Apicultura e também da Meliponicultura aqui em nosso território 
municipal. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a indicação. Com a 
palavra o Vereador o José Henrique Martins Pinto. “Assim se pronunciou”. Boa noite 
a todos, boa noite presidente em nome do presidente dar um boa noite aos nosso 
vereadores. Boa noite Vereadora Vera e boa noite aos nossos funcionários. É muito 
importante essa indicação, que eu venho acompanhando desde 2017 (dois mil e 
dezessete) sobre a questão de apicultura no nosso município. É Marquim é muito 
interessante e que pena que nós estamos no final do mandato e não conseguimos 
fazer agora nesse mandato, no final deste mandato, se conseguir fazer é muito 
interessante e o próximo prefeito que venha consiga colocar em pratica, é muito 
importante, eu sei da importância em 2017,2018 2017 (dois mil e dezessete, dois mil 
e dezoito) foi feito vários cursos Marquim na época era secretário de agricultura, na 
época envolveu associações, produtores rurais que participou desses cursos na 
época a gente, eu conversei com a deputada Raquel Lessa ficou de encaminhar 
uma emenda pra Vila Pavão pra tá comprando no início 70 (setenta) caixas, é  pra 
gente tá trabalhando com as associações, esse projeto na época eu conversei com 
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o prefeito atual pra gente estar fazendo esse projeto. Na época a gente até pensava 
de pegar uma turma de produtor que fez o curso, aquela mesma turma a gente ia 
pegar esses produtores e ia visitar a casa de mel pra trazer pra Vila Pavão, e 
consegui uma emenda federal também pra fazer uma casa de mel aqui no município 
de Vila Pavão e Vila Pavão já tem o espaço que podia ter utilizado a gente sabe até 
mais barato a gente ia comprar, a gente já tem 04 (quatro) no local e comprar os 
equipamentos de necessidades básicas e o município tem todas as estruturas de 
conseguir registrar e regularizar esse local pra gente fazer um trabalho bacana no 
nosso município. Ne época conversei ainda Octaciano Neto que era o secretário de 
Agricultura e ele ainda me passou o contato das empresas que essa empresa 
buscaria esse mel aqui dentro do município, levaria direto pra São Paulo, levaria pro 
Rio de Janeiro e pro Espírito santo mesmo que esse mel ia ser entregue. Entendeu? 
Hoje pode contar com o meu voto e eu peço que o próximo prefeito venha, estou 
falando o próximo prefeito porque não dá para fazer esse projeto agora que envolve 
as associações, que envolve as comunidades isso é muito importante mesmo. Um 
abraço a todos. Pronunciou o senhor presidente: O senhor que já foi secretário de 
agricultura deixou esse importante relato também, muito obrigado. Pronunciou o 
senhor presidente: Está em discussão a Indicação. Não havendo mais manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Indicação Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão Indicação nº 
015/2020 de Autoria do Vereador João Trancoso solicita que o Senhor Presidente 
desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor 
Prefeito, a presente INDICAÇÃO, Solicitando para que o mesmo envie a esta Casa 
projeto de lei com a tomada de providências para que, após conclusão da troca das 
lâmpadas convencionais pelas lâmpadas mais econômicas no Município de Vila 
Pavão/ES., promova a redução da alíquota da contribuição de iluminação pública 
atualmente cobrada. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a 
Indicação. Com a palavra o Vereador João Trancoso. “Assim se pronunciou”. Eu 
quero primeiramente agradecer a Deus por mais essa Sessão de trabalho que 
estamos realizando. Quero iniciar cumprimentando a mesa, cumprimentando o 
presidente, a primeira secretária, vice-presidente, cumprimentando vereador Valdeci, 
Gecimar, vereador Francisco de Assis, vereador Juvenal e vereador José Henrique, 
cumprimentando aqui a todos os funcionários desta Casa de leis e estendendo aí o 
meu cordial boa noite a todos que estão neste momento nos assistindo através das 
redes sociais. Olha só, é a gente, né, eu fiz essa indicação sabendo que já está 
tendo a troca da iluminação da cidade aqui da sede e assim, agente por entender 
né, um pouco da questão elétrica é a gente vê que a gente vai ter aí um, uma 
economia, uma economia é bem né, grande que apesar dessas lâmpadas hoje elas 
demoram mais a queimar. Entendeu? Umas lâmpadas, umas lâmpada tectônicas né, 
e assim eu fiz essa indicação, junto aqui peço ao prefeito né, que nos atende nessa 
situação aí, na questão também de abaixar um pouco aí a taxa de imposto dos 
nossos contribuintes e peço aos amigos vereadores que junto comigo vote aí nessa 
indicação. Obrigado. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a 
Indicação. Com a palavra o Vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. 
Saúdo a mesa, aos demais vereadores, todos os servidores desta Casa, e todos que 
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nos ouve neste momento. Vamos lá senhor vereador João Trancoso sobre essa 
indicação de Vossa Excelência, pena que nós estamos já no final do mandato e 
acredito eu dos que voltarem pra essa casa de leis no próximo mando, na próxima 
legislatura também essa indicação quanto a do Marcos Laurenço Kloss que quem 
tiver aqui, para que o próximo prefeito possa fazer isso, são boas as indicações, eu 
já votei favorável em uma e voto na outra e só pra acrescentar um pouco senhor 
presidente, seu vereador João Trancoso que eu tenho anotado aqui em minhas 
mãos sobre iluminação pública, é importante reduzir em 2018 (dois mil e dezoito) só 
foi falar de um ano que eu tenho conhecimento, em 2018 o município arrecadou R$ 
502.595,54 (quinhentos e dois mil, quinhentos e noventa e cinco reais e cinquenta e 
quatro centavos) de iluminação pública e pagou de consumo R$ 266.146,03 
(duzentos e sessenta e seis mil cento e quarenta e seis reais e três centavos) e de 
manutenção foi pago R$ 142.525,29 (cento e quarenta e dois mil quinhentos e vinte 
e cinco reis e vinte e nove centavos), dando um total de R$ 408.671,32 
(quatrocentos e oito mil seiscentos e setenta e um e trinta e dois centavos) e o saldo 
de R$ 93.924,22 (noventa e três mil novecentos e vinte e quatro reais e vinte  dois 
centavos) se sobraram isso nos 04 (quatro) anos de mandato dessa administração 
dá quase R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) e o investimento que  foi feito de 
iluminação pública foi nessa lâmpadas de Led que estão trocando agora no final 
desse mandato e nós aqui fizemos várias indicações com respeito a iluminação nos 
bairros onde estão no escuro, via públicas e não foi feito, então eu  acho de suma 
importância nós aprovarmos essa indicação de Vossa Excelência e fizemos aqui 
também uma indicação a tempos atrás nós aprovamos que foi feito a redução da 
iluminação pública dos comércios que ficaram fechado no período da pandemia 
vocês alembro disso que nós aprovamos aqui e não foi feito, podia ter feito isso pra 
ajudar os nossos comerciantes e essa indicação é importante vejo que é importante 
e nós vamos votar e eu acredito que o próximo gestor  certamente irá olhar essa 
indicação aqui com carinho e atender a nossa população de Vila Pavão. Pronunciou 
o senhor presidente: Está em discussão a Indicação. Com a palavra o Vereador o 
José Henrique Martins Pinto. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos novamente, 
João que bom, a Câmara parabéns por essa indicação, tomara que essa indicação 
seja feita lá, porque aqui vai ser aprovada, a Câmara de vereador vai aprovar, seja 
feita e prossiga. Isso é muito importante. Só pra ter uma noção essa banda que vai 
tocar ela vai economizar energia, vai gastar menos igual o senhor falou que vai 
gastar menos, vai ter mais economia para o município. Igual o Gecimar falou com 
essa troca aí vai ter mais economia ainda, vai sobrar mais dinheiro pra fazer 
investimentos, porque então presidente Marquim a gente tem a reclamação das 
pessoas dos tais bairros clandestinos que tem esse ditado, reclamam demais 
quando a gente caminha, conversa comas pessoas, tem rua que tá escura, no meu 
cantinho aqui não vai energia porque por falta de ponte, pequei do meu vizinho mais 
não consigo entendeu? É importante pegar essa economia de R$ 100.000,00 (cem 
mil reais) aproximadamente por ano e seguir imagina esses R$ 100.000,00 (cem mil 
reais) por ano de iluminação pública num bairro, ou no município todo, isso seria 
muito bom pra essa população e eles, eles tem sua casinha, às vezes tem uma rua 
que não tem uma rede de esgoto, não tem rede de água, não tem calçamento e no 
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escuro ainda, a gente tem que olhar com carinho um projeto desse, uma indicação 
dessa, é muito importante, João eu conto com o senhor, que bom, foi muita 
inteligência do senhor fazer isso daí, porque o senhor tá mostrando pra população 
que o senhor tá preocupado e o senhor entendo do setor também. Entendeu? Isso 
daí, muito obrigado mesmo, muito importante. Um abraço. Pronunciou o senhor 
presidente: Está em discussão a Indicação. Com a palavra o Vereador Marcos 
Laurenço Kloss. “Assim se pronunciou”. Eu já tive observando na rua principal 
depois, onde já, estão funcionando e clareou muito mais. Né? Fica muito bom na 
economia e uma qualidade bem maior não é isso, muito bom. Parabéns vereador 
por sua indicação. Está em discussão a Indicação. Com a palavra o Vereador 
Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, boa noite a 
Mesa Diretora, boa noite a secretária, primeira secretária, segundo secretário, 
vereador Valdeci, vereador Juvenal, vereador João Trancoso, vereador Gecimar e 
vereador Henrique e os funcionários dessa Casa. Muito bem, foi bem pensado, 
muito legal da sua parte João Trancoso muito bem, tem muitos bairros aí que eles 
dizem que é clandestino mais os eleitores lá votam aqui dentro do Pavão, carro 
dentro do Pavão, compra aqui dentro do Pavão, paga energia aqui dentro do Pavão, 
então eu acredito que se sobra igual o vereador Henrique falou aqui agora vai sobrar 
esses R$ 100.000,00 (cem mil reais) por ano pode investir nos bairros aqui, investi 
nesses bairros, esses bairros que são clandestinos. Eu acredito que a maioria dos 
bairros de Vila Pavão são todos clandestinos, então que o prefeito olha o direito 
desse povo, que o pessoal que mexe na iluminação que olha pra esse povo, que lá 
onde esse povo mora são eleitores de Vila Pavão. Nós temos que pensar nisso 
gente, que lá mora seres humanos, lá mora criança, então num bairro escuro pode 
ter uma cobra, pode ter um cachorro bravo a noite e machucar uma criança ou um 
adulto que seja ou o cara cair bêbado que mora nesses cantos aí, é muito barro, 
muitas ruas runs e podia olhar pra esse povo e coloca energia lá e cobra essa 
iluminação pública deles também, mais o primeiro que é importante é que reduz  
esse valor dessa iluminação pública porque é muito caro, muito caro e o povo não 
tem serviço, não tá tendo nada, não tá ganhando nada e eu vou falar uma coisa, o 
mandato está acabando não só o de vereador não e os R$ 300,00 (trezentos reais) 
também tá acabando e a conta vai começar a chegar. Na hora que acabar esses R$ 
300,00 (trezentos reais) acabou tudo. Essas são minhas palavras e meu muito 
obrigado. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Indicação. Não 
havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. 
Encerramento: Chegamos ao final da nossa Sessão de hoje, agradecendo a Deus, 
agradecendo a cada um de vocês, agradecendo aos nossos internautas que nos 
acompanham ao vivo, e depois também irão não assistir nos assistir, obrigado a 
todos os funcionários da nossa Casa de Leis que possamos ir para os nossos lares 
com segurança e com a benção e a proteção do nosso bom Deus declaro encerrada 
essa Sessão Ordinária e uma boa noite a todos, e para constar, Eu Primeiro (a) 
Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de 
aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 03 de novembro de 2020. 
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